

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΦΩΝΗ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ
ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74 (Ε.Κ.Π.Ε.)



Τ.Θ. 16775, 11510 ΑΘΗΝΑ *
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 * ΤΕΥΧΟΣ 20

ΚΩΔ: 21 0157



**ΔΙΑΡΡΑΓΗ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ
ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟΥ
ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ**

**ΤΟ «ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΙΚΟΝΙΚΗΣ
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ»
(VIRTUAL REALITY) της «Ο»ΚΟΕ**

Μετά από δύο συνέδρια, το 2017 και το 2019, για τα οποία εκφράστηκαν πάρα πολλές αμφιβολίες για την νομιμότητα τους και δη για παραβιάσεις του Καταστατικού και του Εσωτερικού Κανονισμού και μετά από πολλές φερόμενες εκλογικές ατασθαλίες, συνέβηκε και αυτό: ένα «συνέδριο εικονικής πραγματικότητας», εντελώς διαβλητό που «διοργανώθηκε» εν κρυπτώ, χωρίς να δίδονται οδηγίες και πληροφορίες για την διοργάνωση του και κανείς να μη γνωρίζει για τη σύνθεση και τα αποτελέσματα του. Ένα συνέδριο που απέκλεισε από την περιφέρεια της Αττικής, το εναπομείναν ιδρυτικό μέλος της, την Ε.Κ.Π.Ε. και με διαβλητές και παράνομες διαδικασίες ολίγων ημερών «αναγόρευσε» ένα νεοϊδρυθέν σωματείο ως «μέλος» και «εκπρόσωπο» της Αττικής.

**ΠΑΡΑΝΟΜΗ Η ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΟΥ
«ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ»**

Την 01/11/2022 συνέρχεται η έκτακτη Γ.Σ. της Ένωσης Κυπρίων Ελλάδος (Ε.Κ.Ε.) που αποφασίζει την **αποχώρηση** της από την Ο.Κ.Ο.Ε.

Η Ο.Κ.Ο.Ε. δια του τότε Προέδρου της Γεώργιου Συλλούρη με **εξώδικο δήλωση – πρόσκληση** που επιδόθηκε με δικαστικό επιμελητή 07/11/2022, ενημερώνεται το μεσημέρι, για την απόφαση της έκτακτης Γ.Σ. της Ε.Κ.Ε. και καλεί όλα τα προερχόμενα από την Ε.Κ.Ε. μέλη να αποχωρήσουν.

Η απόφαση μεταξύ άλλων τονίζει ότι, από τη στιγμή που έχει επέλθει **διακοπή του νομικού δεσμού** Ε.Κ.Ε. και Ο.Κ.Ο.Ε., παύουν αυτοδίκαια και οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι της Ε.Κ.Ε. (και των άλλων σωματείων της Αττικής που συμμετείχαν στις αρχαιρεσίες για αντιπροσώπους στην Ο.Κ.Ο.Ε.) να έχουν οιαδήποτε παρουσία **και συμμετοχή της Ε.Κ.Ε.** (δια των αντιπροσώπων της) σε οιαδήποτε από τα καταστατικά όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε. με την **όποια εκπροσώπηση τους.**

Από τα 24 άτομα προερχόμενα από την Αττική που ήταν τακτικά ή αναπληρωματικά μέλη στο Κ.Σ., την Εξελ. Επιτροπή, την Νεολαία Ο.Κ.Ο.Ε. υπέβαλαν δηλώσεις παραίτησης τους και συμμόρφωσης στην απόφαση της από 01/11/2022 Γενικής Συνέλευσης της Ε.Κ.Ε. σχεδόν οι πάντες, ενώ αρνήθηκαν να συμμορφωθούν οι: Γ. Συλλούρης μέχρι τότε Πρόεδρος της Ο.Κ.Ο.Ε., Λ. Κωνσταντινίδης μέχρι τότε Γεν. Γραμματέας της Ο.Κ.Ο.Ε., Αλ. Κωνσταντίνου μέχρι τότε Αναπλ. Γραμματέας της Ο.Κ.Ο.Ε. και οι Χρ. Τσάκαλος Κύρου και Μ. Ιωάννου από την μέχρι τότε Νεολαία Ο.Κ.Ο.Ε.

Κατά συνέπεια η συμμετοχή των τριών (3) πρώτων από αυτά τα άτομα στη Συνεδρίαση του Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε. τις απογευματινές ώρες στις 07/11/2022 (που αποφασίστηκε η σύγκληση του Συνεδρίου) και η συνεπακόλουθη επιστολή προκήρυξης του συνεδρίου την οποία υπογράφουν οι Γ. Συλλούρης και Λ. Κωνσταντινίδης, (που φέρεται να έχει ημερομηνία 20/12/2022), δεν παράγει νόμιμο αποτέλεσμα. **Αποφάσεις που είναι νομικά ανυπόστατες, αφού το «17ο Συνέδριο» της Ο.Κ.Ο.Ε. πάσχει από έλλειψη ενεργητικής νομιμοποίησης** καθόσον συνήλθε και προκηρύχθηκε από μια **μη νόμιμη σύνθεση** του Κεντρικού Συμβουλίου της.

Τα άτομα αυτά, σε συνεδριάσεις της Ε.Κ.Ε. προσπαθούσαν επανειλημμένως να αμφισβητήσουν την σκοπιμότητα και την νομιμότητα της απόφασης της έκτακτης Γ.Σ. της Ε.Κ.Ε. της 01/11/2022 με έωλα επιχειρήματα. Πλην όμως και παρά την παρέλευση έξι μηνών (στην διάρκεια των οποίων **θα μπορούσαν να την αμφισβητήσουν νομικά** – και παρ' ότι 4 από τους 5 είναι νομικοί) **ΔΕΝ ΤΟ ΕΠΡΑΞΑΝ.** Οπότε και η απόφαση της έκτακτης Γ.Σ. της Ε.Κ.Ε. της 01/11/2022 **ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΘΗΚΕ και κατέστην ήδη απρόσβλητη με δικαστικές διαδικασίες.**

ΚΡΥΦΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Σε αντίθεση με προηγούμενα συνέδρια, δεν εκδώσαν οδηγίες για τις διαδικασίες που θα έπρεπε να ακολουθηθούν για τις αρχαιρεσίες αντιπροσώπων των σωματείων. Ποτέ δεν ανάρτησαν ποιοί παρευρέθηκαν, ποιοί επιτήρησαν τις αρχαιρεσίες, πόσοι ψήφισαν και δεν ανακοίνωσαν ή γνωστοποίησαν, ποιοί «εκλέχτηκαν σύνεδροι». Σε αντίθεση με την πρακτική και τη διαδικασία που ακολουθείτο στο παρελθόν για λόγους **διαφάνειας και ελέγχου.** Τα πάντα έγιναν εν κρυπτώ.

Η ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – Κύπρος '74 ιδρύθηκε το 1988 και έλαβε νομική μορφή με την υπ' αριθμό 16287/1988 απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών. Το 1989 σωματείο αποτέλεσε ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.).

Η έλευση στην Ελλάδα χιλιάδων εκτοπισθέντων, μετά το 1974, δημιούργησε την ανάγκη της οργάνωσης του σωματείου των Κυπρίων Προσφύγων στην Ελλάδα.

Στόχοι του σωματείου: η ανάπτυξη της επικοινωνίας και αλληλεγγύης μεταξύ των Κυπρίων Προσφύγων, η ανάπτυξη της Πολιτιστικής, Πνευματικής, Κοινωνικής και Καλλιτεχνικής κίνησης της Κύπρου, η σύμφιξη των αδελφικών μεταξύ των απανταχού ευρισκομένων Κυπρίων Προσφύγων, η εξύψωση και καλύτερευση του μορφωτικού και κοινωνικού επιπέδου των μελών του καθώς και η δημιουργία πνεύματος συνεργασίας μεταξύ τους, η παροχή κάθε δυνατής υποστήριξης στα μέλη του, η διαφώτιση της κοινής γνώμης πάνω στα προβλήματα των μελών του Συλλόγου ως και του τύπου καταγωγής τους, η μελέτη και προαγωγή των θεμάτων και προβλημάτων που απασχολούν τους Κύπριους Πρόσφυγες της Ελλάδας.

Φυσικά πρώτιστο θέμα είναι η συμπαράσταση και συμμετοχή στον αγώνα του Κυπριακού Λαού για φυσική επιβίωση, για την Επιστροφή (στα κατεχόμενα σήμερα εδάφη), για μια λύση Δίκαιη, Βιώσιμη, Λειτουργική, για την Επανάωση σε μια Κύπρο όλων των νόμιμων κατοίκων της, χωρίς ξένα στρατεύματα, εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα. Θέλουμε να συμμετέχουμε στη διαδικασία ως μέρος της λύσης και όχι ως παρακολούθημα ή επακόλουθο της λύσης.

<https://www.cyprusref.gr/peri-tou-somateiou/>



Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ Ε.Κ.Π.Ε. και
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΣΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ

Η ιστοσελίδα της Ε.Κ.Π.Ε. αναβαθμισμένη και με πολλά νέα περιεχόμενα, μεταφέρεται από τα τέλη Δεκεμβρίου 2019 σε καινούρια, πιο ευέλικτη μορφή, με νέο σχεδιασμό και με πολλές θεματικές ενότητες: Το Σωματείο, Εκδηλώσεις, Επιτροπές, Φωτογραφίες, Προσφυγική Φωνή, Προσφυγική Νεολαία, Κυπριακό, Τα Κατεχόμενα μας, Παθόντες του 1974, Προβλήματα, Πολιτιστικά, Παροικιακά, Χρήσιμα Links, Επικοινωνία, κλπ

Η διεύθυνση της ιστοσελίδας είναι:
<https://www.cyprusref.gr/>

Στο Facebook οι ομάδες που είναι συνδεδεμένες με το σωματείο μας είναι:

ΕΝΩΣΗ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΣ 1974:

<https://www.facebook.com/groups/1876109486037207/>

ΜΟΡΦΟΥ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

<https://www.facebook.com/groups/1790612901179619/>

ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΚΥΠΡΙΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΘΡΕΑ, ΤΙΣ
ΓΥΡΩ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

(& ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ – ΝΕΚΡΗ ΖΩΝΗ):

<https://www.facebook.com/groups/1643576785767131/>

ΚΕΡΥΝΕΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

(& ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ ΜΑΡΩΝΙΤΙΚΑ ΧΩΡΙΑ):

<https://www.facebook.com/groups/608053172680966/>

ΚΑΡΠΑΣΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

<https://www.facebook.com/groups/305083309874726/>

ΜΕΣΑΟΡΙΑ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

<https://www.facebook.com/groups/1741558622755847/>

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ - ΑΠΟΔΗΜΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ:

<https://www.facebook.com/groups/496274254283138/>



ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΦΩΝΗ
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

της ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ -
ΚΥΠΡΟΣ '74 (Ε.Κ.Π.Ε.)

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:

Ε.Κ.Π.Ε.

Τ.Θ. 16775,

11510 ΑΘΗΝΑ

Ιστοσελίδα:

<http://www.cyprusref.gr/>

Facebook:

<https://www.facebook.com/groups/1876109486037207/>

<https://www.facebook.com/EKPE-106928134524681/>

e-mail: cyprusref@gmail.com

Twitter: @CyprusRefGr

Instagram: www.instagram.com/cyprusref.gr

YouTube: [https://www.youtube.com/channel/](https://www.youtube.com/channel/UCV_24BoaTe0505KkqWW2Hcg/videos)

[UCV_24BoaTe0505KkqWW2Hcg/videos](https://www.youtube.com/channel/UCV_24BoaTe0505KkqWW2Hcg/videos)

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο:

Συμεών Χαραλαμπος

e-mail: symeoncharalampous@gmail.com

Διευθυντής:

Θεοδόσης Θεοδοσίου

e-mail: marineso80@hotmail.com

Επιτρέπεται η αναδημοσίευση άρθρων με αναφορά στην
πηγή.

Τα ευνοήματα άρθρα δεν απηχούν απαραίτητα τις
απόψεις της Ε.Κ.Π.Ε.

Κάνοντας **click** στους δεσμούς σας οδηγεί
στην αντίστοιχη ιστοσελίδα.

Φωτογραφίες: Άλκης Φαρμάκης, μέλη της Ε.Κ.Π.Ε.,
διαδίκτυο

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ
ΕΝΩΣΗΣ ΚΥΠΡΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΣ '74
(Ε.Κ.Π.Ε.) σε πρόσφατη συνεδρίαση του
ΑΝΑΔΙΑΡΘΩΘΗΚΕ ΩΣ ΕΞΗΣ:

Πρόεδρος:

και υπεύθυνος κατεχόμενης Αμμοχώστου:

Συμεών Χαραλάμπος (συνταξ. δικηγόρος) – Αμμόχωστος

Αναπληρωτής Πρόεδρος:

Χρυσόστομος Αγαθοκλέους (συνταξιούχος) - Λάπηθος

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Λευκωσίας - Μόρφου:

Παναγιώτης Λιζίδης (συνταξ. εκπαιδευτικός) – (Ζώδια,
Μόρφου)

Αντιπρόεδρος κατεχόμενης Κερύνειας:

Σάββας Τσιάκκας (συνταξ. σιδηροκατασκευές) – Συχαρή
Κερύνειας

Γεν. Γραμματέας:

Θεοδόσης Θεοδοσίου (οικονομολόγος) - Μαραθόβουνος

Ταμίας:

Λουκάς Λιασής (οικονομολόγος) - Παλαίκυθρο

Μέλος:

Λοίζος Λοίζος (καρδιολόγος) – Ακανθού

Οργαν. Γραμματέας / Προσφυγική Νεολαία:

Τζωρτζίνα Γεωργίου (Μηχ/γος Μηχ/κος) – Αμμόχωστος
-Λευκωσία

Ιδιαίτερα όταν βρῖθουν οι καταγγελίες για ταχυδακτυλουργίες από τον Κ. Σταματάρη αναπληρωτή Πρόεδρο στην Βόρεια Ελλάδα, τις οποίες φαίνεται να υιοθέτησαν και οι σύμμαχοι του στην Αθήνα Γ. Συλλούρης και Λ. Κωνσταντινίδης.

Τόσο κρυφά και μυστικά ήθελαν να κρατήσουν τα πάντα, που όταν ο Γεν. Γραμματέας της Ε.Κ.Π.Ε. ασκώντας την καταστατικά κατοχυρωμένη πρόβλεψη του ΑΡΘΡΟΥ 10α του Καταστατικού της Ο.Κ.Ο.Ε. η οποία ορίζει: «**Σε κάθε περίπτωση σωματεία-μέλη που δεν διενεργούν εκλογές θα εκπροσωπούνται από ένα παρατηρητή» με βίαιο λεκτικά τρόπο και μεθόδους που θυμίζουν άλλες εποχές, τον εκδίωξαν** με το επιχείρημα ότι «δεν είχατε ανακοινώσει ότι θα παρευρεθείτε» (ενώ οι ίδιοι είχαν καλέσει άτομα που δεν ήταν «αντιπρόσωποι» να παρευρεθούν ! Προφανώς για να μας φιμώσουν. **Ακόμα απείλησαν τον εκπρόσωπο μας ότι θα καλέσουν την Αστυνομία, πράγμα που τους υποδείξαμε να κάνουν.**

ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ αυτή τη επαναλαμβανόμενη πρακτική που δείχνει το διαχρονικό αυταρχικό τρόπο λειτουργίας τους.

Και φυσικά για να **εμποδίσουν** να μοιράσουμε την ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ – ΕΚΚΛΗΣΗ της Ε.Κ.Π.Ε. να μη συνεχίσουν αυτή την παρανομία και να βαθύνουν τη ρήξη στο παροικιακό κίνημα. (<https://www.cyprusref.gr/anoixti-epistoli-ekpe-tekmainomena-paroikia/>)

ΚΑΡΕΚΛΑΝΘΡΩΠΟΙ

Δυστυχώς τα τελευταία έτη εξ αιτίας της **στάσης** της ανώτατης πυραμίδας της (Πρόεδρος, Αναπλ. Πρόεδρος, Γεν. Γραμματέας, Αναπλ. Γραμματέας), έχασε τον συνεδριακά διακρυγμένο προσανατολισμό και δη «να αποτελεί ενοποιητικό στοιχείο της παροικίας και να μη παρεμβαίνει ή να υποκαθιστά τα Σωματεία μέλη». Μοναδικός σκοπός τους, η παραμονή των ιδίων ή η εναλλαγή τους στις θέσεις αυτές, κάτι που έχει γίνει αυτοσκοπός.

Δυστυχώς ίδια άτομα κάθονται εδώ και 34 χρόνια στις καρέκλες του Κεντρικού Συμβουλίου της Ο.Κ.Ο.Ε. και αρνούνται να σηκωθούν από αυτές. Θεωρούν ότι τους είναι «**κοτσινασμένους**». Και αν ακόμα όλα θα ήταν ξεκάθαρα, διαφανή και δημοκρατικά, κάνουν ότι δεν έχουν ακούσει για «εναλλαγή και περιορισμό θητειών». Διαδίδοντας κουτσομπολιά και συκοφαντίες σε όποιους τους το επισήμαναν. Έτσι τα ίδια άτομα φιγουράρουν στο Κεντρικό Συμβούλιο της Ο.Κ.Ο.Ε. εμποδίζοντας με τις ενέργειες τους την είσοδο άλλων μελών, όπως λ.χ. στις ανώτατες θέσεις ο Γιώργος Συλλούρης από την Αθήνα, ο Κώστας Σταματάρης από τη Θεσσαλονίκη, ο Ντίνος Αυγουστής από την Λάρισα, ο Γιώργος Συμεωνίδης από την Ρόδο, και οι πιο πρόσφατες συνεργασίες τους: Λευτέρης Κωνσταντινίδης, Αλέξης Κωνσταντίνου από την Αθήνα και Χριστόδουλος Κύρου Τσάκαλος, από την Χαλκίδα.

«Μπορείς να ξεγελάς όλους για λίγο καιρό, λίγους όλο τον καιρό, αλλά όχι όλους για πάντα».

Οι συμπεριφορές τους στο παρελθόν έκαναν σειρά από σωματεία μέλη, να απέχουν, όπως λ.χ. της Ξάνθης, της Λαμίας, της Κέρκυρας, του Βόλου, της Τρίπολης, του Ηρακλείου, της Κορίνθου, κ.ά. τα οποία δεν προχώρησαν σε διεξαγωγή εκλογικών διαδικασιών, λόγω των παραπάνω και της αντίθεσης τους στην παρεμβατική διαδικασία της ηγετικής πυραμίδας.

Η εικονική πραγματικότητα «συμπληρώθηκε» ως show με την παρουσία επισήμων από την Κύπρο και την Ελλάδα. Άτομα που προφανώς δεν γνώριζαν τα τεκταινόμενα για το «θέατρο σκι-

ων» και «παρανομιών» που είχε στηθεί. Βαρύτατες παραμένουν οι ευθύνες της Κυπριακής Πρεσβείας και του αποχωρήσαντα Πρέσβη, που πιθανότατα δεν ενημέρωσε σχετικά. Άλλωστε και στο παρελθόν έδειξε ευνοϊκή συμπεριφορά στους παραπάνω, μη τηρώντας τον άτυπο κανόνα: «Η Πρεσβεία δεν θα παρεμβαίνει στα της παροικίας».

ΣΕΙΡΑ ΠΑΡΑΝΟΜΙΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΓΚΡΙΝΟΥΝ ΤΗΝ «ΠΕΚΑ» ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΠΑΝΕΚΛΕΓΟΥΝ

Δρομολογήθηκε από τα παραπάνω τρία άτομα που «βρίσκονται» στην ηγετική πυραμίδα της Ο.Κ.Ο.Ε. προσπάθεια **αντικατάστασης της Ε.Κ.Ε.** με τις εξής παράτυπες διαδικασίες, με την δημιουργία αυθαίρετα, εν κρυπτώ και εσπευσμένα νέου σωματείου στην Αττική (**Πολιτιστική Ένωση Κυπρίων Αττικής – Π.Ε.Κ.Α.**), που αιτήθηκε την ένταξη του στην Ο.Κ.Ο.Ε. Πλην όμως: Παραβίασαν την καταληκτική ημερομηνία (07/04/2023) που οι ίδιοι έθεσαν με την παράνομη «προκήρυξη» τους για τη διεξαγωγή αρχαιρεσιών για αντιπροσώπους επεκτείνοντας την αυθαίρετα στις 07/05/2023 ώστε να διοργανωθούν αρχαιρεσίες ειδικά για την Π.Ε.Κ.Α.

Για να νομιμοποιήσουν την παρανομία αυτή, συγκάλεσαν μετά την καταληκτική ημερομηνία της 7ης Απριλίου 2023, «**διαδικτυακό συνέδριο**» με τους εκλεγέντες αντιπροσώπους, που «ενέκρινε την παράταση». Η διαδικασία αυτή **πάσχει νομιμότητας** καθόσον πουθενά στον Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό δεν προβλέπεται διαδικτυακό συνέδριο, (αλλά μόνο τηλεδιασκέψεις για τα όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε.) και ακόμα, πριν κάθε «συνέδριο» απαιτείται νομιμοποίηση των αντιπροσώπων.

Δεν κάλεσαν το σωματείο μας, που είναι ενεργό και έναν από τα εναπομείναντα πλήρη σωματεία μέλη στην Αττική, στην διοργάνωση κοινών εκλογών για αντιπροσώπους από την Αττική, **ως όφειλαν κατά το Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό.**

Απορούμε όμως, με ποια διαδικασία και από ποιο έγγραφο προβλέπεται, η ένταξη ως νέου σωματείου στην Ο.Κ.Ο.Ε., αφού απαραίτητη προϋπόθεση, σύμφωνα με το Καταστατικό της Ο.Κ.Ο.Ε. για περιοχές που ήδη υπάρχουν πλήρη σωματεία μέλη όπως η Αττική, είναι η λήψη απόφασης **με πλειοψηφία 2/3 από τους αντιπροσώπους, που όμως πρέπει να προέρχονται από τα 2/3 των μελών, δηλαδή εικοσιέξι, (26), μέλη, που δεν υφίσταται, αφού τα σωματεία μέλη που διεξήγαγαν αρχαιρεσίες είναι μόλις 19 από τα συνολικά 38. Δηλαδή ένα ακόμα ατόπημα για να ενταχθούν οι προερχόμενοι από την Αττική καρεκλάνθρωποι, αφού δεν έγιναν αρχαιρεσίες από την Ε.Κ.Ε. (και τα άλλα σωματεία της Αττικής) και να συνεχίσουν το «σωτήριο» έργο τους στην Ο.Κ.Ο.Ε.**

ΚΟΜΠΑΖΟΥΝ: «ΚΟΜΜΑ ΜΑΣ Η ΚΥΠΡΟΣ»

Η Μεγαλύτερη επιτυχία με τον **εκδημοκρατισμό της Ε.Κ.Ε. το 1989 και την ίδρυση της Ο.Κ.Ο.Ε.**, ήταν η καθιέρωση της **απλής αναλογικής σε όλες τις εκλογικές διαδικασίες**, ώστε να **εκφράζονται όλες οι τάσεις** του παροικιακού κινήματος. Με τη μη συμμετοχή της Ε.Κ.Ε. και της Ε.Κ.Π.Ε. δεν εκπροσωπούνται οι τρεις μεγαλύτερες και σημαντικότερες τάσεις του παροικιακού κινήματος: της δεξιάς-ΔΗΣΥ, του ΣΚ ΕΔΕΚ, της κεντροαριστεράς και αριστεράς - ΑΚΕΛ (που αποτελούν και την απόλυτη πλειοψηφία στην παροικία και όπως είπαμε απείχαν σκόπιμα από το παράνομο και νόθο αυτό συνέδριο). Αυτό έδωσε την



Στημιόλινα από το 17ο Τακτικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος (Ο.Κ.Ο.Ε.) Φωτογραφία από τον Νίκο Αργυράκη.

αφορμή στους σφετεριστές να κομπορρημονούν και να μιλούν για «Κόμμα μας η Κύπρος», για να κρύψουν κάποιους από αυτούς τις ακροδεξιές καταβολές τους και τις φερόμενες καταγγελίες για συμμετοχή συγγενών τους στο Πραξικόπημα κατά την επίθεση στο Προεδρικό την 15 Ιουλίου 1974, ή των ιδίων κατά την επίθεση στο ΡΙΚ.

Οι παρανομίες και οι στρεβλώσεις στην Ο.Κ.Ο.Ε. και το «συνέδριο» εικονικής πραγματικότητας έφεραν ξανά στο προσκήνιο άτομα που συμμαχούν με όποιον τους βολεύει. Επίσης έφεραν στο προσκήνιο όλους αυτούς που η Πολιτική Ζωή στη Κύπρο το έθεσε στο **περιθώριο**.

Όπως οι απόβλητοι της ΕΔΕΚ.

Όπως αυτοί που στο παρελθόν πολιτεύονταν με το ΕΥΡΩΚΟ και τη ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ του Δημήτρη Συλλούρη και της Ελένης Θεοχάρους. Μέχρι πρόσφατα ο «νεοεκλεγείς ταμίας» της Ο.Κ.Ο.Ε. κατήλθε ως υποψήφιος της ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ και συγκέντρωσε σε παγκύπριο επίπεδο μόλις 114 σταυρούς!!!. Ούτε κουβέντα για τον Γιώργο Συλλούρη αδελφό του υπόδικου για το σκάνδαλο της υπόθεσης των χρυσών διαβατηρίων πρώην Πρόεδρου της Κυπριακής Βουλής, Δημήτρη Συλλούρη, που έφερε στο φως το Αλ Τζαζίρα.

Άλλωστε οι εκλεκτικές συγγένειες και οι συναλλαγές έδιναν και έπαιρναν στη θητεία του απερχόμενου Κ.Σ. όταν ο Κώστας Σταματάρης και Λευτέρης Κωνσταντινίδης έδιναν χείρα βοήθειας στον Γεώργιο Συλλούρη **για να μη βγει ανακοίνωση** της Ο.Κ.Ο.Ε. κατά της διαφθοράς.

Και ο κ. Γεώργιος Συλλούρης και ο περίγυρος του **έκρυσαν** την καταγγελία που είχε γίνει ότι ο κ. Κώστας Σταματάρης έχει παρακρατήσει μερίδια σε οικόπεδο συνεταιρισμού που του δόθηκαν ως καταπιστευματούχου για λογαριασμό της Ε.Κ.Ε. και της Ο.Κ.Ο.Ε.

Είναι γι' αυτό που οι κύριοι αυτοί του πολιτικού περιθωρίου κομπορρημονούν με άρθρο του «νεοεκλεγέντα» Α' Αντιπροέδρου: «**Η Ο.Κ.Ο.Ε. δεν είναι αμπελοχώραφο και κομματικό φέουδο κανενός. Μοναδικό κόμμα για όσους την υπηρετούν πρέπει να είναι η Κύπρος και ο Κυπριακός Ελληνισμός**».

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ

Επανελημμένα τέθηκαν θέματα που πρέπει να γίνουν για διορθωθούν οι στρεβλώσεις στην Ο.Κ.Ο.Ε.:

1ον Να επανεξεταστούν οι διαδικασίες εκλογών και οι αναλογίες αντιπροσώπευσης,

2ον Να παρθούν μέτρα αδιάβλητων και διαφανών διαδικασιών (δικαστικοί αντιπρόσωποι και παρατηρητές),
3ον Να τεθούν όρια θητειών και επανεκλογιμότητας,
4ον Να εφαρμόζεται όπως προβλέπει το Καταστατικό σύστημα απλής αναλογικής σε όλες τις εκλογικές διαδικασίες,
5ον Να υπάρχει διαφάνεια στα οικονομικά (και όχι όλα να γίνονται για να παρθεί η επιχορήγηση του Επίτροπου Αποδήμων και των Πολιτιστικών Υπηρεσιών),
6ον Να μην επιτρέπεται η παρέμβαση και ο ανταγωνισμός του δευτεροβάθμιου οργάνου με τα σωματεία μέλη και,
7ον κ.ά. μέτρα εκσυγχρονισμού της.

Καθιστώντας πλέον επιτακτικό τα ενεργά σωματεία της Αττικής: Ε.Κ.Ε. και Ε.Κ.Π.Ε. και της περιφέρειας να συνέλθουν και να προχωρήσουν σε επανίδρυση του δευτεροβάθμιου οργάνου τους, που να εδράζεται πάνω σε δημοκρατικές αρχές και διαδικασίες διασφαλίζοντας την ανανέωση πάνω σε υγιή βάση.

Η συνδικαλιστική παρεκτροπή που έγινε δεν πρέπει να περάσει.

Εσχάτως άρχισαν προσπάθειες να καθιερώσουν την Π.Ε.Κ.Α. ως «το σωματείο» της Αττικής. Με καταθέσεις στεφάνων και άλλες ανέξοδες «παροχές»: όπως υπόσχεση ότι θα είναι «αντιπρόσωποι» στο Παγκόσμιο Συνέδριο των Αποδήμων και θα πάνε στην καθιερωμένη δεξίωση που δίδεται για τους Απόδημους στο Προεδρικό, δηλαδή καθρεφτάκια στους ιθαγενείς.

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

Η Ε.Κ.Π.Ε. ως νόμιμο και ενεργό Σωματείο μέλος (από τα ιδρυτικά) και ένα από τα δύο μεγαλύτερα σωματεία της παροικίας επιφυλάσσεται στο να ζητήσει αρμοδίως, την λήψη νομικών μέτρων κατά του νόθου συνεδρίου της Ο.Κ.Ο.Ε. συνεπικουρούμενη και από την Ε.Κ.Ε.

ΕΚΚΛΗΣΗ:

- **Καλούμε την: Κυπριακή Πολιτεία και τους αξιωματούχους της να μη παρέχουν καμία αναγνώριση και χείρα βοήθειας στο νόθο, αντιδημοκρατικό και παράνομο αποτέλεσμα που προέκυψε από αυτό το «συνέδριο» εικονικής πραγματικότητας.**
- **Καλούμε τις: Παγκόσμια Ομοσπονδία Αποδήμων Κυπρίων (ΠΟΜΑΚ), Παγκόσμια Συντονιστική Επιτροπή Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ) και ΝΕΟΛΑΙΑ ΠΟΜΑΚ να διακόψουν τις σχέσεις με την νόθο Ο.Κ.Ο.Ε. και να μη την προσκαλέσουν στο επικείμενο Παγκόσμιο Συνέδριο Αποδήμων Κυπρίων, μέχρις ότου αποφανθεί η αρμόδια Ελληνική Δικαιοσύνη,**

<https://www.cyprusref.gr/katangelia-nothou-synedriou-okoe-2023/>

Άμεση στήριξη των προσφύγων για να σωθούν οι περιουσίες στα κατεχόμενα

Οι εξελίξεις στο Βαρώσι κτυπάνε το καμπανάκι τόσο για την πόλη, όσο και για τη λύση του Κυπριακού



Η είδηση για την πώληση τριών ξενοδοχείων στο Βαρώσι από τον Ε/κ ιδιοκτήτη τους προκάλεσε σοκ σε πολλούς. Αδικοιολόγητα ίσως, αφού οι τουρκικές προειδοποιήσεις για άνοιγμα του Βαρωσίου χρονολογούνται.

Αποδεικνύεται για μια ακόμα φορά ότι η άγνοια παρέλευση του χρόνου στο Κυπριακό αφήνει πολλές αρνητικές συνέπειες επί του εδάφους και όχι μόνο. Μια τέτοια είναι αυτή που βλέπουμε να εξελίσσεται στην Αμμόχωστο.

Την ανάγκη για εξεύρεση τρόπων να στηριχθούν οικονομικά οι εκτοπισμένοι ώστε να μην αναγκάζονται να πωλούν τις περιουσίες τους στα κατεχόμενα, τόνισαν ο νομικός και πρώην πρόεδρος της Επιτροπής Προσφύγων της Βουλής Αριστοφάνης Γεωργίου, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου Αυγουστίνος Παπαθωμάς και ο νομικός Αχιλλέας Δημητριάδης. Τονίζουν επίσης ότι η Αμμόχωστος είναι «κλειδί» για τη λύση του Κυπριακού και ότι τυχόν απώλεια της πόλης θα σημαίνει και τερματισμό των προσπαθειών για λύση του Κυπριακού.

Δεν είναι, σίγουρα, απλές οι λύσεις. Υπάρχουν και πολιτικές και οικονομικές πτυχές που πρέπει να προβληματίσουν όλους. Εκείνο που είναι ξεκάθαρο είναι ότι επείγει η ανάληψη ουσιαστικών πρωτοβουλιών για διάρρηση του αδιεξόδου και επίλυση του Κυπριακού.

Και, σίγουρα, το τελευταίο που χρειάζεται είναι πατριωτικές κορώνες και επίρριψη ευθυνών στους πρόσφυγες που αφέθηκαν να σηκώνουν μόνοι τους το βάρος της κατοχής παλεύοντας ταυτόχρονα,

πολλοί απ' αυτούς για επιβίωση.

Αριστοφάνης Γεωργίου: Πολλοί εκτοπισθέντες βρίσκονται μπροστά στο φάσμα της πτώχευσης

Το κράτος πρέπει να δώσει κίνητρα ώστε να αποθαρρύνεται η προσφυγή εκτοπισμένων στην Επιτροπή Ακίνητης Περιουσίας στα κατεχόμενα για πώληση περιουσιών από τους πρόσφυγες, τονίζει Αριστοφάνης Γεωργίου, νομικός και πρώην πρόεδρος της Επιτροπής Προσφύγων της Βουλής.

Ένα τέτοιο κίνητρο μπορεί να αποτελέσει η εκπόνηση ενός σχεδίου κάτω από την ομπρέλα του κράτους, μέσω του Φορέα Ισότητας Κατανομής Βαρών. Σε περιπτώσεις που θα κινδύνευαν οι περιουσίες που απέκτησαν οι εκτοπισθέντες για να ζήσουν και να στεγάσουν την οικογένειά τους, να υπήρχε κάποια συμβολή του κράτους μέσω του Φορέα, ώστε να αποτραπούν οι εκποιήσεις ή οι αναγκαστικές πωλήσεις περιουσιών. Η πρόταση αυτή, είπε, κατατέθηκε και όταν προήδρευε της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής. Έτσι, πρόσθεσε, ο Ε/κύριος πολίτης δεν θα μπαίνει στη σκέψη να πωλήσει περιουσία στα κατεχόμενα.

Σημείωσε επίσης ότι οι περιουσίες που αποζημιώθηκαν από την Επιτροπή των κατεχομένων ήταν μάξιμουμ μέχρι το 13% της αξίας τους.

Κληθείς να σχολιάσει τα όσα δημοσιεύονται τις τελευταίες μέρες για την αγορά ξενοδοχείων από τ/κ επιχειρηματία στην κλειστή πόλη, ο Αρ. Γεωργίου είπε ότι θα ήταν λάθος μέσα από μια ισχυριζόμενη ιδιωτική πράξη να αποφασίσουμε και να βάλουμε ταφόπετρα στο θέμα του Βαρωσίου. Τόνισε επίσης ότι θα πρέπει να συνεχιστεί με συνέπεια η τακτική για συνολική λύση του Κυπριακού και εφαρμογή των ψηφισμάτων και των αποφάσεων του ΟΗΕ για το Βαρώσι.

Στην επισήμανση ότι οι αρμόδιοι δηλώ-

νουν ότι απαγορεύεται η πώληση περιουσιών στα κατεχόμενα, ενώ από την άλλη λένε ότι η διαχείριση της περιουσίας είναι ατομικό δικαίωμα, ο Αρ. Γεωργίου είπε ότι το Σύνταγμα της Κυπριακής Δημοκρατίας και οι νομοθεσίες δεν απαγορεύουν πωλήσεις είτε στις ελεύθερες περιοχές είτε στα κατεχόμενα.

Σε ό,τι αφορά το αν είναι ηθικό να πουλάει κάποιος την περιουσία του στα κατεχόμενα, είπε ότι κατά καιρούς αναπτύχθηκαν τοποθετήσεις, όμως η πραγματικότητα είναι ότι πολλοί εκτοπισθέντες βρέθηκαν στο φάσμα της πτώχευσης ή της πώλησης της κατοικίας τους ή να παραμείνουν άκληροι χωρίς καμιά προστασία από την Πολιτεία.

Αχιλλέας Δημητριάδης: Χτύπησε το καμπανάκι του τελευταίου γύρου, τελείωσαν τα ψέματα

Υπάρχουν τρόποι για να ανακοπούν τα τεκταινόμενα στο Βαρώσι υποστήριξε ο νομικός Αχιλλέας Δημητριάδης.

Σε πολιτικό επίπεδο σημειώνει δύο πτυχές:

Η πρώτη αφορά την εσωτερική πτυχή. Το κράτος μπορεί να ιδρύσει ένα Ταμείο Αλληλεγγύης, το οποίο θα αγοράσει τις περιουσίες από τους πρόσφυγες, οι οποίοι θα μπορούν να τις αγοράσουν πίσω όταν έχουν την οικονομική δυνατότητα. Ας δοθεί προτεραιότητα στο Βαρώσι, το οποίο, όπως είπε, ήταν πάντα ο πυροδοτικός μηχανισμός για τη διαδικασία λύσης. Κι αν δεν υπάρχει αυτός ο πυροδοτικός μηχανισμός, δεν υπάρχει προοπτική κι αυτό είναι πολύ επικίνδυνο. Πρόσθεσε ότι τα χρήματα μπορούν να βρεθούν και υπενθύμισε ότι ο Αβέρωφ Νεοφύτου προεκλογικά πρότεινε φορολογικές ελαφρύνσεις 300 εκ. Άρα τα χρήματα υπάρχουν.

Μια άλλη λύση, είπε, είναι η έκδοση κρατικών ομολογών με εγγύηση τα περιουσιακά στοιχεία των προσφύγων στα κατεχόμενα.

Η δεύτερη πτυχή, κατά τον κ. Δημητριάδη, είναι η εξωτερική και διερωτήθηκε γιατί δεν έγινε προσφυγή στο Σ.Α. του ΟΗΕ όπως διακήρυσσαν οι προηγούμενοι κυβερνήτες; Γιατί δεν έγινε η 5η διακρατική προσφυγή; Γιατί δεν τέθηκε το θέμα στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και γιατί στην Επιτροπή του Συμβουλίου Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης δεν δίνουμε έμφαση στο θέμα του Βαρωσιού;

Μια άλλη πτυχή είναι η προσφυγή στην Επιτροπή στα κατεχόμενα για αποζημίωση χρήσης και μόνο, όπως τόνισε. Από εκεί και πέρα, όμως, είναι θέμα του κάθε ιδιοκτήτη τι θα κάνει. Στην Επιτροπή, σημειώνει, συμφωνήθηκαν πωλήσεις 680 εκ. στερλινών και πληρώθηκαν περίπου 260 εκ.

Τίθεται ακόμα το ερώτημα, είπε, εάν είναι ηθικό να πουλήσει κάποιος περιουσία του στα κατεχόμενα έστω κι αν κινδυνεύει να χάσει από τις τράπεζες το σπίτι του στις ελεύθερες περιοχές. Αν έχεις χωράφι στη Λεμεσό μπορείς να έχεις πόρους, αλλά αν είσαι Βαρωσιώτης ή γενικά πρόσφυγας είσαι προδότης; Αυτό μπορεί να το απαντήσει ο καθένας, υπέδειξε.

Σημείωσε επίσης ότι οι Τούρκοι απέδειξαν ότι εννοούν αυτά που λένε, αναφερόμενος στις προειδοποιήσεις για άνοιγμα του Βαρωσιού από το 2019. Χτύπησε το καμπανάκι του τελευταίου γύρου, τελίωσαν τα ψέματα, κατέληξε.

Αυγουστίνος Παπαθωμάς: Σήμερα το κόστος της εισβολής είναι πολλαπλάσιο του 1974 και το πληρώνουν οι πρόσφυγες

Είναι πολύ ανησυχητικό αυτό που συμβαίνει στο Βαρώσι, τόνισε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου Αυγουστίνος Παπαθωμάς.

Όπως ανέφερε, από πολιτικής/εθνικής άποψης είναι καταστροφικό, διότι πρακτικά πωλούνται περιουσίες και με αυτή την ενέργεια αφαιρείται το δικαίωμα διεκδίκησης σε περίπτωση λύσης, αλλά και το κίνητρο για λύση του Κυπριακού. Από την άλλη, πρόσθεσε, αν το δούμε από την άποψη του πρόσφυγα ιδιοκτήτη, ποιος θα τον κρίνει και ποιος θα αποφασίσει αν είναι ορθή ή λάθος μια πώληση; Διερωτήθηκε γιατί δεν λέμε το ίδιο για κάποιον που πουλά την περιουσία του σε ξένους στην ελεύθερη Κύπρο.

Υπογράμμισε ότι σε έναν απελευθερωτικό αγώνα πρέπει να συμμετέχει όλος ο λαός και υπέδειξε ότι για σχεδόν μισό αιώνα οι εκτοπισμένοι κουβαλούν το βάρος της εισβολής, ενώ οι υπόλοιποι απολαμβάνουν την υπεραξία στις δικές τους περιουσίες, οι οποίες αυξήθηκαν κατά 500% από το 1974 μέχρι σήμερα.

Στην ερώτηση τι πρέπει να γίνει, ο κ. Παπαθωμάς απάντησε ότι πρέπει το κράτος να καταγράψει την περιουσία του καθενός στα κατεχόμενα, να εκτιμηθεί η περιουσία αυτή και αφού τώρα υπάρχει η δυνατότητα, να εκδώσει κυβερνητικό ομολόγο, να μπει η περιουσία αυτή ως εγγύηση του ομολόγου, να οριστεί και μια χρονική περίοδος για ασφάλεια των ταμείων και να δοθεί ένας λογικός τόκος το χρόνο. Αν ο εκτοπισμένος πουλήσει την περιουσία, αυτό σημαίνει ότι η εγγύηση – περιουσία θα παραμείνει ιδιοκτησία του κράτους. Με αυτόν τον τρόπο θα απαμβλυνθεί το θέμα της πώλησης της περιουσίας.

Άλλη λύση είναι να δοθεί ο συντελεστής δόμησης που ισχύει στο χώρο που βρίσκεται η περιουσία με βάση τα δεδομένα της Πολεοδομίας, αν υπάρχουν.

Ο κ. Παπαθωμάς σημείωσε ότι οι εκτοπισμένοι είναι σε δεινή θέση όλα αυτά τα χρόνια, έστω κι αν κάποιος επαναδραστηριοποιήθηκαν και απέκτησαν περιουσία στις ελεύθερες περιοχές μετά το 1974. Δεν τα έκλεψαν, γιατί πρέπει να τους τιμωρήσουμε; Προσωπικά, είπε, μπορεί να περιμένει ακόμα 25 χρόνια, αλλά πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η γενιά των προσφύγων που σήμερα είναι 60 χρονών, είναι η τελευταία που έχει μνήμες και βιώματα από τα κατεχόμενα.

ΙΟΥΛΙΟΣ – ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2023

49 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΧΩΡΙΣ ΛΥΣΗ. ΧΩΡΙΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ. ΧΩΡΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΠΑΤΡΟΓΟΝΙΚΕΣ ΕΣΤΙΕΣ.

15 ΙΟΥΛΙΟΥ 1974 – ΠΡΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ

<https://www.cyprusref.gr/15-ioulioy-prodotiko-praxikopima/>



20 ΙΟΥΛΙΟΥ 1974 – ΑΤΤΙΛΑΣ 1 – ΕΙΣΒΟΛΗ-ΚΑΤΟΧΗ

<https://www.cyprusref.gr/20-ioulioy-1974-attilas-1/>

14-16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1974 – ΑΤΤΙΛΑΣ 2

<https://www.cyprusref.gr/14-aygoystoy-1974-attilas-2/>



ΑΚΥΡΩΣΗ ΛΟΓΩ ΚΑΥΣΩΝΑ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΤΙΜΗΣ ΚΑΙ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΛΙΒΕΡΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΙΟΥΛΙΟΥ -ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1974 ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ – 2023

<https://www.cyprusref.gr/akyrosi-logo-kaysona-antikatoxikhs-ekdilosis-2023/>